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Pár slov úvodem
Vážení spoluobčané,
letní prázdniny jsou nenávratně za námi, a tak jsem měl 

dnes možnost přivítat 11 nových prvňáčků. Počasí jim sice na 
první školní den moc nepřálo, nicméně po nekonečném období 
sucha jsou vydatné deště velmi příznivým jevem. Snad budou 
tedy s koncem léta přicházet častěji a nepromění se na 
vyprahlé zemi v povodně. 

Léto nám dalo dost prostoru pro realizaci různých projektů, 
takže dle mých informací jsou nové záchody v mateřské školce 
téměř hotové a nad rámec plánovaného se panu řediteli 
povedlo ve spolupráci s TS Náklo i zrekonstruovat veliké 
pískoviště v zahradě MŠ. Děti ve školce si tedy polepšily.

Brzy si polepší také občané Jáchymova, a to zejména 
v části za hřbitovem. Technické služby ve spolupráci s firmou 
Zemní práce na Moravě dokončují výstavbu nových chodníků 
a v nejbližších dnech by měla proběhnout i pokládka 
asfaltových povrchů. Následně budou ještě dobudovány 
zpomalovací prahy a dílo by mělo být dokončeno. Při realizaci 
pokládky nových asfaltových povrchů bude v celém úseku od 
křižovatky na Jáchymově až po napojení na komunikaci před 
hřbitovem prostor stavby uzavřen pro vjezd motorových 
vozidel, aby nedošlo ke znehodnocení pokládaných směsí, 
nicméně by tato uzavírka neměla trvat déle než dva dny. Další 
velkou uzavírku plánujeme při výstavbě zpomalovacího prahu 
na křižovatce u bytovek. Toto bude trvat zhruba týden a bude to 
bez možnosti objížďky. O přesných termínech uzavírek 
budeme operativně informovat, nicméně bez komplikací se to 
asi neobejde. Prosíme tedy občany dotčených lokalit 
o trpělivost a děkujeme za pochopení. 

Další stavba, která se nám chýlí ke svému závěru, je 
rekonstrukce hasičské zbrojnice v Mezicích. Jde o dotační 
projekt, kdy byla vyměněna střešní krytina na budově, byl 

zvednut strop zbrojnice a osazena nová okna a garážová vrata. 
V rámci stavebních prací byla celá budova odizolována 
a udělány nové podlahy a omítky. Nyní chybí dokončit ještě 
venkovní fasádu a dílo bude dokončeno.

Vzhledem k tomu, že se nám realizace staveb blíží k závěru, 
plánujeme využít podzimního období k dotažení různých 
nedodělků, které nám v průběhu realizace předešlých staveb 
po vesnici vznikly. Pokud tedy máte nějaké takové drobné 
nedostatky v okolí svého domu v patrnosti a chcete jejich 
nápravu podpořit a urychlit, nebojte se ozvat s požadavkem 
buď na mne a nebo přímo na ředitele TS Náklo pana Dostála.  

V polovině měsíce srpna proběhlo výběrové řízení na 
dodavatele stavby Lhota nad Moravou - odkanalizování. 
Nejnižší nabídku  s cenou 18 734 654,62 Kč podaly TS Náklo. 
Realizace stavby bude zahájena jakmile poleví zima 
a dokončení díla je stanoveno na 6/2020. Jak jsem již několikrát 
zmiňoval, doufáme, že si tato stavba již své černé Petry vybrala 
a že bude vše probíhat dle plánu.

Říjen je za dveřmi a před pár dny byly zveřejněny kandidátní 
listiny do komunálních voleb do obecních zastupitelstev, mimo 
jiné i pro obec Náklo. Zanedlouho se pak dostanou v podobě 
volebních lístků do Vašich schránek a bude již záležet jen na 
Vás, jak celou situaci vyhodnotíte a komu dáte svůj hlas. Ať jste 
již spokojeni nebo nespokojeni se současným vedením obce, 
komunální volby jsou jedinečnou příležitostí, jak ovlivnit dění ve 
svém okolí, a je velká chyba této možnosti nevyužít. Pro rok 
2018 byly pro obec Náklo zaregistrovány celkem 4 kandidátní 
listiny a vzhledem k jejich různorodosti a pestrosti obsazení si 
myslím, že bude z čeho vybírat. Přeji Vám tedy šťastnou ruku 
a ať vše dopadne k Vaší největší spokojenosti.

Krásný konec léta a ať se daří... 
Marek Ošťádal

Starosta obce Náklo

Koncert - podìkování
Dne 10. 8. jsme uspořádali již pátý ročník koncertu 

k příležitosti setkání umělců působících v Macao Orchestru. 
Tento koncert byl vyvrcholením pětiletého snažení, přivést 
k nám do Nákla špičkové hráče klasické hudby, známé po 
celém světě. Vzhledem k rostoucímu zájmu posluchačů 
můžeme říci, že se nám to daří. Jsme nesmírně rádi, že na 
letošním koncertě vystoupil začínající olomoucký komorní 
orchestr „Euphonia Chamber Orchestra“, o kterém ještě jistě 
uslyšíme, a vítězové Classic Prague Awards v kategorii 
crossover za rok 2017 „Clarinet Factory“. Chtěli bychom 
touto cestou poděkovat za podporu Olomouckému kraji, obci 
Náklo, Nadaci Život umělce, Ing. F. Babicovi, Davidu 
Rosskohlovi, Janu Gajovi, Dalešickému pivovaru, RKC 
Housátko a vám všem, co jste si udělali čas a přišli nás 
podpořit. Děkujeme. Za Klasik snooker klub Prince Gera, 
z.s. - MgA. Luděk Zakopal



Naši jubilanti v srpnu 2018

František DRAŽNÝ Náklo oslavil 80 roků
Marie PŘIDALOVÁ Mezice oslavila 70 roků
Jarmila KNAJBLOVÁ Mezice oslavila 70 roků
Jana BARTOŠOVÁ Lhota n.M. oslavila 70 roků
  

Našim jubilantům gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

Zastupitelstvo obce

Termín posledního veřejného zasedání současného 
Zastupitelstva obce Náklo je naplánován na čtvrtek 27. 9. 2018 

od 18:00 hod. Všichni občané jsou srdečně zváni.

Informace z obecního úøadu

Kam vyrazitUpozornìní

MS ČČK Mezice bude v měsíci říjnu opět pořádat sbírku šatstva, prádla, 
bot, lůžkovin, záclon, závěsů, kuchyňského nádobí, potřeb pro 
domácnost a hraček. Místo konání bude jako obvykle v klubovně hasičů 
na hřišti v Mezicích. Přesné datum a čas budou upřesněny. Za dary do 
sbírky předem děkují členky MS ČČK Mezice.

Diakonie Broumov a MS ČČK Mezice

MS ČČK Mezice

Už to tak v životě bývá, že jeho prožitky z mládí 
a dospělosti se ve stáří mění na množství vzpomínek 
prožité doby. A ty nejhezčí jsou přece na dětství a mládí 
prožité v kruhu rodiny 
a blízkých. Právě toto 
období  evokuje mé 
vzpomínky na obec 
Náklo, kde jsem se v roce 
1931 narodil a prožíval 
hezkou etapu života 
a přežil i peripetie této 
doby (hospodářskou krizi 
a 2. světovou válku). 
I když cesta dalším 
životem mně umožnila 
spoustu poznatků jiných 
krajů a lidí, na své 
„rodáky“ jsem nikdy 
nezapomínal. Hodně 
k tomu přispěla pouta 
s  b l í z k ý m i  z  m é  
imanželčiny rodiny, kteří v Nákle žili a v Mezicích 
doposud žijí. Váš „Obecní zpravodaj“ je pro mě zdrojem 
informací o dění v obci, jak se mění a čím žije. Vždy si jej 

rád přečtu. Jedno však v něm postrádám. Chybí v něm 
popis historického dění dlouhého období, zvláště od 
r. 1918, kdy vznikla ČSR. Změny celé společnosti byly 

výrazné, měnily způsob 
života i myšlení celé 
společnosti. Nebyly to 
jen zápory totalit, byl to 
také vývoj pro lepší život 
obyčejných lidí v celé 
zemi. Škoda, že se 
nenajde takový fanda 
historie obce jako je paní 
MUDr. Turková, která 
př ispívá k poznání 
hlavně církevního života 
nákelské farnosti. Mám 
rád rodnou Hanou 
a Náklo v ní a rád se tam 
v r a c í m .  ( H a n á c k ý  
d i a l e k t  d o p o s u d  
ovládám). Přeji všem 

občanům Nákla a Mezic zdravý, klidný, dlouhý 
a pohodový život.

 Josef Vrba, rodák, Uherský Brod

Vzpomínka rodáka...



Historie sborového zpìvu v Nákle
Počátky chrámového sboru v Nákle lze 

předpokládat v době baroka, kdy je první 
zmínka o nákelských varhanách, a to 
z roku  l732 nebo l733. Tehdy se 
o náboženské zpěvy starali učitelé či přímo 
ředitel školy, tedy nadučitel. Byl 
varhaníkem, sbormistrem a mnohdy 
i hudebním skladatelem menších skladeb 
pro sbor. Tak se nám dochovaly vzácné 
skladby, které má chrámový sbor 
v repertoáru dodnes. Vysoké úrovně 
dosáhl sborový zpěv v Nákle za vedení 
rektora Ignáce Drlíka v letech l836 - l846. 
Dalším významným sbormistrem byl 
v Nákle nadučitel Osvald Vídrman, který žil 
v letech 1832 - 1895. Byl pro Náklo 
výraznou kulturní osobností. Založil 
mnoho spolků, mezi jinými též pěvecký 
spolek „ Svatopluk”, který měl nacvičených 
9 vokálních mší a 29 kostelních  
čtverozpěvů /celkem bylo nacvičeno na l77  
skladeb/.

V roce l868 se členové pěveckého sboru 
z Nákla zúčastnili  slavnosti KLADENÍ 
ZÁKLADNÍHO KAMENE K NÁRODNÍMU 
DIVADLU V PRAZE. Celkem jelo 
27 zpěváků, většina v hanáckých krojích. 
Pěvecké slavnosti na Žofíně se zúčastnili 
zároveň s jinými sbory z Čech a Moravy, 
kde upoutali pozornost samého mistra 
BEDŘICHA  SMETANY, který s nimi chvíli 
hovořil a vybral  z nákelského „Svatopluka” 
několik basistů, kteří pak zpívali 
s pražským „Hlaholem“. Slavnou památku 
varhaníka Osvalda Vídrmana pamatoval 
a dále rozvíjel jeho žák, Josef Rubiš, rolník 
z Nákla-Jáchymova. /l876- l948/. Dále 
cvičil kostelní čtyřhlasý sbor, při němž 
působila i doprovodná kapela. Sám hrál na 
9 hudebních nástrojů a na přelomu století 
byl kapelníkem nákelské dechovky. První 
dochovaná fotografie chrámového sboru 
při kostele sv. Jiří v Nákle pochází z r. 1919.

Velkého rozmachu dosáhl chrámový 
zpěv v Nákle v 60. letech  minulého století, 
kdy s tímto tělesem zpívali  sólisté 
z olomoucké opery. Z mnoha jmen zmíním 
alespoň: Amálie Kadlčíková, Vlasta 
Plojharová, Josef Šulista,  František Šifta, 

manželé Jana a Jaroslav Majtnarovi. Jako 
host dirigoval sbor a na varhany 
doprovázel vynikající dirigent olomoucké 
opery  František Preisler. Z té doby si 
mnozí  pamatu j í  ještě provedení  
nezapomenutelné Rybovy vánoční mše.

V 60. letech 20. století zde byly pěvecké  
4-hlasé sbory dva. Jeden dospělý, druhý 
dětský. Oba nacvičoval a na varhany 
doprovázel varhanní virtuos a skladatel 
Mgr. Jiří Réda. Chrámový zpěv tehdy velmi 
podporoval zdejší duchovní P. ThCR Alois 
D rábek .  Ne l ze  zapomína t  i  na  
dloluholetého varhaníka Ludvíka Peška, 
za jehož působení z r. 1965  je následující 
fotografie

Zvláštností nákelského chrámového 
sboru je jeho nepřetržité působení přes 
totalitní období. V této těžké době byl 
nacvičen  4- hlasý zpěv „Jsem Moravan „ , 
který byl natočen na kazetě a vděčně přijat 
emigranty  z Čech a Moravy v Rakousku.

Skupina 8-10 sboristů zpívá zádušní mši 
při pohřbech se sólovými zpěvy či 
instrumentálními vložkami. Z r. 1981 
pocházejí fotografie této skupiny od 
Jindřicha Štreita.

Horní fotografie zleva. Marie Gajová ml., 
Marie Gajová st., Václav Utíkal, Oldřiška 
Zapletalová, Ludmila Babicová, Jaroslava 
Rosskohlová, Ludmila Bezděková, Anna 
Kopečná.

V současnosti čítá tento chrámový 
smíšený pěvecký sbor na 24 členů, l8 žen 
a 6 mužů rozdělených do 4 hlasů.

V repertoáru má l0 vokálních mší 
a nepřeberné množství příležitostných 
vložek. Na fotografii je sbor v katedrále sv. 
Václava v Olomouci v r. 2015. 

Jako varhaník a sbormistryně působím 
v Nákle od r. 1975. 

Všem pěvcům děkuji za jejich trpělivost a 
oběti a přeji jim hodně zdraví. Rádi 
přivítáme nové členy.

MUDr. Marie Turková

Smíšený pěvecký sbor při kostele sv. Jiří 
v Nákle r. 1919
Horní řada zleva: František Majtnar (kostelník), 
Jaroslav Obšil, Ladislav Babica. 
Prostřední řada zleva: Růžena Přidalíková 
(provdaná Kelnarová), Marie Vychodilová, 
Filomena Hřivnová (roz. Obšilová), Marie 
Oherová  ( roz .  Kopečná) ,  F ran t i ška  
Kráčmarová, Růžena Smičková (roz. 
Vymětalová), Marie Rubišová (roz. Přidalíková).
Dolní řada zleva: Vít Koudelný, Vojtěch Mach, 
Dvorský, Josef Rubiš - varhaník, sbormistr, Jan 
Fišara, Vít Kadlčík.

Smíšený pěvecký sbor při kostele sv. Jiří 
v Nákle r. 1968 - Oslava 50 let kněžství P. F. 
Coufala. 
Horní řada zleva: Hynek Kroupa, Zdeněk 
Utíkal, Anna Kopečná, Ludmila Bezděková, 
Jarmila Rozskohlová, MUDr. Jaroslav Zlámal, 
Marie Široká, Ludmila Babicová, Anna 
Augustínová, Vilma Pospíšilová. 
Prostřední řada zleva: Marie Roglová, Václav 
Utíkal, Anna Utílkalová, Jaroslav Chrudina, 
J. Dostál, Zdeněk Vymětal, Jaroslav Ženožička, 
J. Vitásek, Marie Peřinová, operní pěvec Josef 
Šulista s manželkou a dvěma dětmi, Helena 
Prášilová.
Dolní řada zleva: Antonín Suchomel, 
P. Heřman Tyl, P. František Skácel, P. Florián 
Coufal, Marie Gajová (později MUDr. Turková), 
P. Alois Drábek, P. Emil Škurka, Mgr. Jiří Réda 
(varhaník a sbormistr).

Smíšený pěvecký sbor při chtrámu sv. Jiří 
v Nákle r. 1965  
Zadní řada zleva: Hynek Kroupa, Jan Gaja, 
Jaroslav Ženožička, Antonín Suchomekl, 
Zdeněk Vymětal, MUDr. Jaroslav Zlámal, 
Miloslav Rozskohl. 
Prostřední řada zleva: Olga Zapletalová, 
Božena Dostálová, Anna Kopečná, Ludmila 
Spáčilová (snacha), Ludmila Spáčilová 
(tchýně), Ludvík Pešek (sbormistr a varhaník), 
Marie Gajová, Anna Augustinová, Anežka 
Tichá.



    

Zprávy spolkù

Sokol Náklo ve spolupráci s Obcí Náklo uspořádal dne 
4. 8. 2018 kulturně společenskou akci 100 + 10 při příležitosti oslav 
110 let od založení Sokola v Nákle. Program probíhal podle plánu 
až do 19.50 hod., kdy se přihnala větrná smršť doprovázená 
deštěm. Kapela KATAPULT to nevzdala a po vysušení aparatury 
začala hrát ve 21.50, po 5 minutách došlo k výpadku el.energie 
vširokém okolí, ale od 22.15  hráli v kuse do 0.45 hod. Přes 
všechny potíže dopadla akce velmi dobře. Získané prostředky 
budou využity na chod T. J. Sokol Náklo. Děkujeme všem 
spoluobčanům z Nákla, z  Mezic a ze Lhoty, kteří se na akci 
podíleli, a bylo jich opravdu hodně. Děkujeme Obecnímu úřadu 
Náklo za přípravu areálu /zvláštní poděkování si zaslouží Darek 
Martinák, ten odvedl dokonalou práci/ a za jinou všestrannou 
pomoc. Děkujeme sponzorům za finanční příspěvky. ZD Unčovice, 
PANAV Senice na Hané, PRESBETON Drahouše, PRESBETON 

Bystrovany, Roman a Josef Dostálovi, 
SMART FINANCIAL Olomouc, SOPAT 
Sobáčov, Olomoucký kraj. V neposlední řadě 
děkujeme všem účastníkům za návštěvu.

Začaly fotbalové soutěže ročníku 2018/2019. Muži sehráli ve II. 
třídě OP následující fotbalová utkání: Šumvald – Náklo 0 : 0 / výhra 
na penalty/, Náklo – Babice 9 : 0 , Hodolany – Náklo 3 : 1, Náklo – 
Drahanovice  6 : 2.

Starší žáci doposud sehráli jen utkání v Dolanech a zvítězili 4 : 3 
.

Soutěž mladších žáků začne až 2. 9. 2018 .

Za T. J. Sokol Náklo Zdeněk Olbert st.

ZPRÁVA  Z ČINNOSTI  SOKOLA NÁKLO

    

                          Spolek rodičů MŠ a ZŠ Náklo pořádá 

podzim, zima 

Příjem zboží k prodeji: pátek 21. 9. 2018 od 13:00 do 16:30 hod.           

DATUM KONÁNÍ: pátek 21. 9. 2018 od 16:30 - 21:00 hod. 

MÍSTO KONÁNÍ:  sál za hospodou U Kapličky Mezice 53.

Vstupné pro nakupující: ZDARMA 
Za každou přijatou věc k prodeji 0,50 Kč  
Z každé prodané věci 15 % pro děti MŠ a ZŠ Náklo 

Bližší informace: deti-lmn@seznam.cz

Přijďte prodat či nakoupit pro své ratolesti nejen oblečky, ale i hračky, boty a jiné. Prodej bude probíhat formou komise 
rozdělené podle jednotlivých velikostí, proto prosíme maminky o označení nabízených věcí přiděleným pořadovým 
číslem, cenou a velikostí. 

�obota 22. 9. 2018 od 09:00 - 12:00 hod. 

Děti - Lhota, Mezice, Náklo :)

Pozvánky 

RKC HOUSÁTKO Vás zve na koncert s 
besedou, který byl pro nemoc odložen:

Role muže včera, 
dnes a zítra 

s Mgr. Zuzanou Staroštíkovou 
a Richardem Pogodou

Jak vypadaly role muže a ženy dříve? Co se změnilo 
a proč? A jak nám to vlastně teď vyhovuje? Co 
můžeme změnit a jak moc jsme zodpovědní za 

výchovu kluků v muže? Co vlastně kluci potřebují? Co 
potřebuje společnost, ale i každý jeden z nás? 

Důležité téma mužských a ženských rolí, které se 
týká každého z nás, otevřeme na besedě 

s psycholožkou Mgr. Staroštíkovou, kterou slovem 
a hudbou doprovodí Richard Pogoda.

Datum a místo konání:

Pátek 21. 9. 2018 v 16:30 Náklo 11
Vstupné dobrovolné 

Akce je pořádána za podpory Olomouckého 
kraje v rámci projektu:

„Rodina je jednou z nevyhnutelných 
podmínek štěstí“


